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Al Sig. Presidente del Consiglio provinciale

“

Ai Sigg. Consiglieri provinciali



PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI

Oggetto: 
interrogazione a risposta scritta 

· mancata costituzione parte civile processi di mafia e div.

Gentili Sigg. Amministratori della Provincia regionale di Trapani,
premesso, 

- che da diversi procedimenti rinvenuti in atti presso gli Uffici della Provincia, risulta che il Presidente della Provincia di Trapani sia stato individuato dall’Autorità Giudiziaria quale parte offesa nei processi di mafia e div., mentre non risulta che abbia ritenuto di costituirsi parte civile in sede processuale;

- che di già lo scorso anno, in sede di bilancio previsionale, su nostra proposta, unanimemente il Consiglio provinciale ebbe ad esprimere formale atto d’indirizzo nei confronti dell’Amministrazione Adamo circa la doverosa costituzione di parte civile nei processi intentati contro la criminalità organizzata che, e per ragioni diverse, ha provocato danni e nocumento al territorio trapanese, alla sua economia ed alle locali comunità;


considerato,

- che la costituzione di parte civile in sede processuale ed in special modo per le fattispecie criminose in esame, non solo rappresenta una doverosa azione istituzionale a supporto di altri Organi dello Stato (Magistratura, Forze dell’Ordine, Prefettura, ed altri) impegnati nella quotidiana azione di contrasto al fenomeno criminale e mafioso, al pari, significa mantenere partecipe, attenta e determinata l’azione di contrasto culturale delle rappresentate comunità rispetto a tali fenomeni criminali nonchè attiva, vigile e protagonista la plurale partecipazione civica e democratica nella costante azione di vigilanza avverso ogni tentativo criminoso e lesivo delle libertà individuali e collettive, a tutela degli interessi democratici e plurali delle comunità amministrate;


visti le notifiche dell’A.G. alla Provincia, quale parte offesa:

· gennaio 2000

procedimento penale MANDARANO GIOVANNI

· maggio 2000

procedimento penale COPPOLA + 4

· luglio 2000
 
procedimento penale CALABRO’ GIOACCHINO

· novembre 2002

procedimento penale ADAMO + 21 (c.d. Perenospera)

· marzo 2004

procedimento penale BONAFEDE ANTONINO, GENNA GASPARE

MICELI IGNAZIO e PIZZO GIUSEPPE

· luglio 2004 

procedimento penale AMODEO + On. Canino Francesco, Sen Spina 

Francesco, ed altri

· marzo 2005 

procedimento penale ADAMO + 38 (c.d. Perenospera II)

attesa 

- la mancata risposta alla mia interrogazione (all. n° 1) parzialmente illustrata nella seduta del Consiglio provinciale del 8 Novembre u.s., stante l’interruzione dei lavori d’Aula provocata dal nervosismo della Sig.ra Presidente della Provincia;

- l’odierna assenza dell’intera Giunta ai lavori consiliari di prosecuzione della seduta di cui sopra







I N T E R R O G O

individualmente le SS.LL. – ovviamente in relazione all’arco temporale dell’incarico amministrativo conferito -, per sapere:

1. quali motivazioni istituzionali hanno impedito alle SS.LL. di determinare la costituzione di parte civile della Provincia Regionale di Trapani, parte offesa, nei processi intentati contro il sistema mafioso e criminale accertato dalle competenti Autorità Giudiziarie e di Polizia;

2. quali ragioni politiche, di schieramento e/o di partito di appartenenza, hanno determinato tale inusitato atteggiamento avverso la comune e plurale auspicata azione di contrasto al fenomeno criminale e mafioso che, anche in sede istituzionale, debitamente impone la protagonista, determinata e coerente azione amministrativa in capo a tutte le forze politiche e democratiche a tutela e difesa delle superiori ragioni di civiltà e democrazia.

Auspico una risposta scritta puntuale, urgente e non evasiva.

Distinti Saluti

Trapani, lì 14 Novembre 2005





Giacomo Tranchida
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